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Ata da 172 sessão ordinária da 12 sessão legislativa da 82 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 04 
de julho do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 12 secretário Antonio 
Marcos Chaves Almeida. Aos quatro dias do mês de julho do ano dois mil e vinte 
cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Sinomar Farias Vieira, Geovana Uma Silva, Rosilene Lira Sena, Evaldo 
Chaves de França, Robevania Maria da Silva Limeira, Mercia Cristinny Silva Alves, 
Antonio Marcos Chaves Almeida, Laudirene Rodrigues e Gezânia Barroso de Sousa. 
A seguir a senhora presidente após verificar haver número legal de vereadores 
declarou aberta a sessão autorizando a secretária que fizesse a leitura da ata 
anterior, que após lida e colocada em votação foi aprovada e assinada por todos os 
vereadores presentes. Logo após a senhora presidente declarou aberto o pequeno 
expediente. A Senhora Luana Oliveira secretária de turismo cumprimentou a todos 
presentes, falou que não está hoje na câmara municipal de Centro Novo do 
Maranhão como secretária de turismo desse município, e sim como ex-estudante 
do curso de Serviço Social da faculdade FAADEMA. Agradeceu a oportunidade de 
se dirigir a esta Casa. Disse que seriam uma turma de graduação em Serviço Social, 
criada em 2021 pela suposta faculdade FAADEMA de Buriticupu. O curso, ofertado 
pelos professores Venâncio Barros Corrêa e Gracijânia Monteies, deveria ter sido 
concluído em agosto deste ano, completando quatro anos. No entanto, foram 
informados pelo professor Venâncio Barros Corrêa que a FAADEMA, suposta 
parceira do seu instituto cujo nome é instituto Premium do Vale do Gurupi, não 
poderia fornecer os certificados de conclusão devido a problemas de registro com 

o MEC (ministério da educação), problemas esses adquiridos pós prisão de um dos 

donos da faculdade, Antônio Moura Assunção. Pesquisas posteriores revelaram 

que a FAADEMA de Buriticupu não existia desde 2021. Falou que foram enganadas 

por quatro anos, enquanto seus pagamentos via pix eram direcionados às contas 

do professor Venâncio e de Kilvia Luana, sua secretária. Como alternativa à falta de 

certificação, o professor Venâncio Barros Corrêa propôs que cursassem mais dois 

anos em outra faculdade parceira de seu suposto instituto, a UNIFATECIE. No 

entanto, constataram que essa faculdade não possui polo presencial ou 
sernipresencial em Centro Novo do maranhão. Concluíram que essas pessoas 

utilizam a estrutura da escola estadual Marinalva Moraes Frazão para aplicar golpes 

em nossa cidade. Diante disso, buscaram a justiça, registraram boletins de 

ocorrência na Polícia Civil, que instaurou inquérito, e apresentaram o caso ao 

Ministério Público, aguardando a conclusão do inquérito policial. Mencionou que 
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o objetivo é alertar a população, caso alguém tenha passado por situação 
semelhante, sem receber o certificado ou com dúvidas sobre a veracidade de 
certificados emitidos por faculdades ligadas a essas pessoas, procure a Delegacia 
Civil de Maracaçumé, junto ao Delegado Dr. Pedro, para realizar a denúncia. Como 
o próprio Delegado afirmou: "enquanto não houver denúncia, não existe crime". 
Infelizmente, crimes como esses são comuns no interior, onde criminosos se 
aproveitam de seus cargos e da confiança das pessoas para ludibriar. Continuando, 
disse que durante os quatro anos, cursaram disciplinas, participaram de 
conferências, realizaram cursos complementares e estágios, acreditando na 
conclusão do curso e na realização do sonho de serem assistentes sociais. Cada 
uma sonhava com uma área de atuação, enfrentando dificuldades diversas. 
Relatou que uma colega de turma vinha do povoado Limão, grávida, de moto, para 
estudar nos finais de semana; outras levavam seus filhos por falta de alternativa; 
uma outra relatou que, muitas vezes, chegou a tirar do sustento dos filhos para 
pagar as mensalidades. Essa situação é inaceitável. Mencionou que seus sonhos 
foram interrompidos, e diversas pessoas foram prejudicadas. Os responsáveis 
devem arcar com as consequências dos crimes cometidos ao longo de vários anos. 
Solicitam aos nobres vereadores desta Casa que os apoiem e fiscalizem as 
faculdades, institutos e pessoas que oferecem cursos de graduação em Centro 
Novo do Maranhão. Isso precisa acabar! Finalizou agradecendo pela oportunidade. 
A senhora presidente Ao verificar não haver mais inscritos no pequeno expediente 
deu o mesmo por encerrado e apresentou as matérias da ordem do dia: indicação 
n2002/2025 do vereador Antonio Marcos Chaves Almeida, indica que seja 
perfurado poços artesianos nos seguintes bairros: Chegatudinho, Guarimanzal, 

Aeroporto, no povoado Chega Tudo. Quadra L (50) do Elias, L (50) do Nena, neste 
município. Indicação n2004/2025 da vereadora Rosilene Lira Sena, indica que 

seja construído uma quadra de areia próximo a creche inacabada, no povoado 

Chega Tudo, neste município. As mesmas foram colocadas em votação e 

aprovadas por todos os vereadores presentes. Projeto de lei n2002/2025 do 
poder executivo, dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias do município de 

Centro Novo do Maranhão para exercício financeiro de 2026, e dá outras 
providencias. O mesmo foi colocado em votação e aprovado em segundo turno 
por todos os vereadores presentes. Em seguida a senhora presidente autorizou o 
secretário Antonio Marcos Chaves Almeida que fizesse a chamada regimental dos 
vereadores e havendo quárum legal a senhora presidente declarou aberto os 
trabalhos do grande expediente. A vereadora Merda Cristinny Silva Alves 
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cumprimentou a todos presentes, agradeceu a presença de todos, em especial o 
senhor Luís Cupim e sua família. Inicialmente aproveitou a presença do senhor vice 
prefeito Moab Carrias para apresentar algumas reclamações que tem recebido 
constantemente. A primeira diz respeito a iluminação pública de duas avenidas, 
Tancredo Neves e Ayrton Sena, essas duas avenidas a noite estão muito escuras, 
ressaltou que elas são avenidas grandes, bonitas, asfaltadas, faltando apenas que 
a prefeitura faça a manutenção na iluminação para que a nossa cidade fique mais 
bonita. A outra reivindicação é sobre um bueiro que está sem tampa em frente a 
UBS Ataliba, o local oferece perigo, principalmente para as crianças. Pediu que a 
gestão tome providencias de mandar colocar a tampa desse bueiro o mais rápido 
possível, para evitar acidentes. Continuando, falou a respeito de uma escola do 
Guariba, na região da vila Maranata, uma escola que precisa de energia. Para as 
crianças chegarem a essa escola andam em média sete quilômetros, e ao chegar 
não ter sequer uma água fria para tomar, é muito difícil. Pediu que o vereador 
Marcos possa estar lhe ajudando com essa cobrança, já que anda sempre por lá. 
Deseja que essas situações sejam resolvidas, o vice prefeito que está ouvindo possa 
tomar atitude de resolver porque a população merece, e são coisas simples. 
Finalizou desejando a todos um bom fim de semana. O vereador Antonio Marcos 
Chaves Almeida cumprimentou a todos presentes, iniciou dizendo que quando 
ouve falar de coisas como essa relata pela aluna Luana, nunca imagina que algo 
desse tipo possa acontecer no nosso município. Disse que ouvindo a fala dela se 
emocionou, porque é muito ruim a pessoa ser lesado financeiramente. Quando se 
inicia uma faculdade o sonho é concluir, é muita expectativa junto com seus 
colegas, além de se programar e deixar de viver algumas coisas para alcançar esse 
sonho. Como vereador e representante do povo desse município colocou o seu 
mandato, a sua fala e o seu transporte a disposição, caso queiram ir à promotoria, 

ou onde quer que seja, está a disposição para ajuda-los a enfrentar essa luta. 
Continuando, disse que observando a fala da senhora Luana, comentou que ouviu 
algo ontem que é um tapa na cara da sociedade, uma quadrilha dessa dentro do 
nosso município. Pois bem, recordou que nas últimas eleições para prefeito, o 
candidato Junior Garimpeiro fazia pesquisas de opinião pública, nessas pesquisas 
sempre o apontavam como preferenciai ao cargo de prefeito novamente. A 

oposição também fazia suas pesquisas, só que eles fraudavam as pesquisas para 

mostrar para os eleitores. Acontece que um grupo de moradores do povoado 

Chega Tudo se juntaram para fazer uma pesquisa independente do candidato, 

contrataram um instituto para fazer a pesquisa, detalhe eles estavam pagando do 
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seu próprio bolso, cinco pessoas ao todo. No entanto o pré candidato a prefeito 
Ney Passinho ficou sabendo dessa pesquisa e mandou fraudar os resultados. 
Quando as pessoas que mandaram fazer a pesquisa a apresentaram ao grupo, 
muitos ficaram confiantes e queriam apostar bens de valor, como terrenos, casas e 
carros, mas foram aconselhados pelo professor Euzinho a não fazerem isso. No 
final das contas era mais uma pesquisa fraudada para o grupo não desistir e 
acreditarem que ganhariam as eleições. O nobre vereador disse que eles estavam 
certo de que essa pesquisa era certa, porque havia sido feita por um instituto sério, 
de pessoas sérias. Quem lhe repassou essas informações foi o professor Euzinho, 
do povoado Chega Tudo, inclusive as pessoas que mandaram fazer a pesquisa por 
conta própria são moradores do referido povoado. Não sabe se o professor 
Euzinho faria uma denúncia formal, mas foi ele que lhe contou todas essas coisas. 
Voltado a falar dos alunos que foram enganados, disse que ficou muito preocupado 
com essa situação, na oportunidade aproveitou a presença do procurador do 
município, Dr. Alisson, para solicitar que seja averiguado as documentações dos 
funcionários do nosso município, visto que esse instituto deu licença, pós, dentre 
outros títulos, como vereador faz esse pedido, porque possa ser que o município 
esteja pagando funcionários por titulação sem o documento ter legalidade. Pediu 
que isso seja feito para que a população não seja penalizada, uma vez que o 
dinheiro é da população, se os documentos estiverem certos, parabéns, caso 
contrário que seja penalizado quem causou tal prejuízo ao nosso município. 
Mudando de assunto, falou que já tem um projeto para a escola do Guariba, 
Gurupiuna e Paracui, projeto esse que é colocar energia solar, porque as fiações de 
energia elétrica são distantes dessas escolas, inclusive o secretário de 
administração já mandou fazer o orçamento, acredita ele que não irá demorar a 
ser executado. Com relação as ruas abordadas pela vereadora Mercia, esclareceu 
que estão terminando a travessa da Rua do Sol, depois irão para a travessa 7 de 
Setembro, ligando a avenida Tancredo Neves a Avenida Airton Sena e farão o 
conserto da tampa do bueiro, já está no cronograma da equipe. Em relação a 
iluminação pública, foram informados que está chegando uma nova remessa de 
materiais. Explica que a iluminação pública funciona da seguinte forma, compram 
uma certa quantidade de material, fazem os reparos onde está necessitando, 
depois compram mais, e assim as coisas vão acontecendo, ressaltando que não dar 
para comprar muito e nem resolver todos os problemas de imediato, até porque o 
recurso é pouco. Finalizou manifestando mais uma vez seu apoio a turma de 
Serviço Social. A vereadora Gezánia Barroso de Sousa cumprimentou a todos 
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presentes, em especial a turma de Serviço Social que veio reivindicar seus direitos 
e expor o que aconteceu para que todos estejam cientes da verdade. Falou que as 
vezes somos pegos de surpresa de coisa que nem mesmo queremos acreditar, pois 
um fato como esse é surpreendente, todos se conhecem nesta cidade, quem 
imaginaria que algo desse tipo estivesse acontecendo. Na oportunidade 
parabenizou a senhora Luana pela coragem, disse ser válido tudo que foi exposto 
hoje. Parabenizou os demais componentes dessa turma por correr atrás dos seus 
direitos, sabendo que muitas pessoas perdem seus direitos por desistir e não correr 
atrás. Falou que toda luta tem dificuldade, mas se você insistir, uma hora você será 
recompensado, alcançará seus diretos, porém muitas pessoas por vergonha, medo 
ou por não querer trabalho deixa de lutar pelos seus próprios direitos. Disse a essa 
turma que Deus é o maior advogado, é Ele que faz justiça. Continuando, disse 
lamentar muito pelas duas partes, porque os envolvidos são pessoas que conhece, 
mas se entristece mais por quem gastou, não só dinheiro, não se trata só de 
dinheiro, se trata de tempo e expectativas, com isso vem as frustrações e raiva. A 
nobre vereadora se solidarizou com essa turma por tudo que estão passando. Hoje 
quem sabe já deveriam estar com seu diploma na mão, ou até mesmo exercendo 
a função, infelizmente isso não aconteceu, quantas pessoas não foram lesadas, 
pessoas que não tiveram coragem de correr atrás dos seus direitos. Se reportou 
aos alunos dizendo que não desistam, porque cada um tem suas lutas e batalhas, 
mas só consegue a vitória se insistir. Ressaltou que essa casa não vai ficar contra o 
povo, está disposta a ajudar e sabe que o jurídico também não se negará a fazer o 
que for necessário. A nobre vereadora disse ficar constrangida com essa situação. 
Mudando de assunto, parabenizou as indicações apresentadas por seus colegas 

vereadores, inclusive a indicação solicitando a perfuração de poços artesianos, aqui 
na sede, já apresentou essas indicações, algumas já foram atendidas, porque o 

povo merece o melhor. A indicação solicitando uma quadra de areia, também é de 
muita importância. Finalizou desejando que Deus abençoe todos. A vereadora e 
presidente Laudirene Rodrigues usou o momento da presidência para prestar 
solidariedade a turma de Serviço Social, na oportunidade pediu aos ouvintes que 

ao decidirem cursar uma faculdade averiguem se de fato é uma instituição seria e 
legalizada, porque o povo não pode ser lesado. Na oportunidade parabenizou as 

alunas, porque não é todo mundo que tem coragem de vir a esta casa fazer 

denúncias. Falou que é preciso averiguar os fatos e ver o que de fato está 
acontecendo, o certo é que ninguém pode sair prejudicado. Usou seu momento 

também para justificar a ausência do vereador Adevaldo Gonçalves da Silva, o 
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mesmo não pode se fazer presente por problemas de saúde. Justificou ainda a 
ausência da vereadora Adriana Araújo da Silva Sousa, ela não pode comparecer 
por motivos de força maior. Em seguida a presidente Laudirene Rodrigues 
agradecendo presença dos senhores vereadores e demais presentes, verificando 
não haver mais inscritos no grande expediente, sem nada mais a tratar, declarou 
encerrada a 172 sessão, ordinária do 
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